法院引入社会关护员 与涉少家事案件调解

本报讯(通讯员林文静 安 颖)近日,石景山法院少年法庭审 理了一起抚养费纠纷案件,与以 往未成年人案件庭审不同的是, 审判席上多了一位"社会关护 员"。据悉,区妇联和区法院联合 设立了"相伴青春"观护站,聘请 了3名来自不同行业的优秀志愿 者担任观护员,她们运用专业知 识,将社会化维权服务引入未成 年审判工作,尽最大限度维护未 成年人的民事权益。

在庭审中,社会关护员综合 自己详细论证并走访的情况,做 出了内容翔实、客观的调查报告, 在法庭上进行宣读。社会关护员

在整个庭宙活动中始终本着客观 的原则,尽己所能为保护未成年 人的利益努力。案件通过社会观 护引入专业力量介入少年家事纠 纷,使法庭能够更加充分了解未 成年人的抚养及权益保护状况, 观护员协助开展调解及疏导工 作,使本起家庭关系复杂、矛盾尖 锐的案件顺利找准突破口并一庭 调解解决,取得较好效果。家庭 成员间的关系得以修复缓和,家 长能够跳出自己的情感、利益纠 葛,更多考虑孩子的成长,为孩子 提供稳定和谐的家庭环境。

范永革老师是第一批受聘观 护员,退休前曾是石景山区妇联

熟悉,从担任观护员以来,已经参 与过6起案件的审理。成立之初, 范永革老师就在石景山区法院少 年庭开庭的一起抚养权变更案件 中以"相伴青春"观护员的身份出 庭参加了审理,通过庭前大量的 工作,出具了《调查报告》帮助法 官判断父母双方谁更适合抚养孩 子。范老师说:"在涉少家事审判 中,观护员不仅要庭前走访、向法 院提交报告,还要参与法庭调解, 宣判后还将跟踪回访。"总之, 切都是为了孩子"。

区妇联表示,"相伴青春"观 护站是一项完善儿童维权机制、

推进维权机制的创新尝试,更是 一项脚踏实地为保护儿童合法权 益,为人民群众办好事儿、办实事 儿的的新举措。区妇联继续推荐 优秀人才加入到观护员队伍,将 "社会关护员"讲"情理"和法官讲 "法理"相结合,尽最大限度维护 未成年人的民事权益,保障未成 年人身心健康发展。





中小学生环保演讲比赛 抒发心中的蓝天梦

本报讯(通讯员李君鹏)日前,区环保局、 区教委和区交通支队联合举办的2016年石 景山区中小学生环保主题演讲比赛在北京 市古城中学报告厅举行,演讲比赛主题是共 建共享一片蓝天,20名中小学生选手进行了 生动的演讲。全区300余名中小学生参加了 演讲活动。

参赛学生结合所学知识和自身保护环境 的实践,纷纷登场进行激烈的角逐,谈对保 护环境、共建共享一片蓝天、建设绿色家园 的认识,呼吁人们树立保护环境、共同治理 大气污染的生态文明理念,倡导人们从我做 起,从身边小事做起,为共建一片蓝天、建设 美丽家园作出贡献。

活动负责人表示,我们每个人都是优美 环境的享受者,又是环境污染的制造者和受 害者,我们更应该成为环境污染的治理者,从 小事做起,从身边做起,绿色出行,践行绿色 生活,共同保护环境。此次演讲比赛是为引 导青少年关注热点环境问题,并身体力行参 与环境保护,更是为了将环境教育纳入素质 教育,培养他们的创新精神、实践能力和良好 的环境道德意识。更希望青少年从我做起、 带动家庭、推动社会积极参与环保、践行绿色 生活方式,以实际行动共建共享一片蓝天,为 建设高端绿色石景山作出自己的贡献。

"质量石景山"微信公众平台升级改版

山"微信公众平台改版升级,增设重点关注 "新闻动态"、"投诉举报"、"关注我们"三个模 块,发布石景山质监的最新新闻动态,以及与 注质量安全提供更多服务,进一步满足了不 民生相关的"质监新闻"、"通知公告"、"12365 同群体了解质监工 投诉举报"、"政风行风投诉举报"、"我要咨 作需求,为提升质 询"、"质监微博"、"关注我们"等7个相关功能 监工作科学化水

"质量石景山"微信公众平台开通近一年 来,受到了广大微信朋友们的深切关注。截 良好舆论环境。

本报讯(通讯员吕嘉)日前,"质量石景 至目前,运行态势平稳,粉丝数量稳中有升。 该平台打破了点对点联系的地域局限,通过 手机查询信息更加方便,为广大人民群众关

> 平,持续推进质量 首善之区建设营造



社区搭建遮阳棚 行人夏日享清凉

本报讯 近日,住在西厂社区院内的居民, 推开自家的窗户,就可以看到一条弧形的蓝色 屋顶,那是刚刚翻新搭建的遮阳棚,居民在楼 下休闲时,能免去烈日蒸晒,享受遮阳棚带来 的片刻清凉。

西厂社区的产权单位是北重厂,辖区内居 住的多是北重厂职工。在小区内,原本有一个 水泥砌成的凉亭,但由于多年风化,已造成安 全隐患。经过居委会的调解沟通,北重厂为居 民们搭建了一个新的凉亭。新凉亭采用蓝色 阳光板材料,给人一种清爽的感觉,为大家提 供方便 图文/岳星

万商公司大力打造 "青橄榄创业园"

本报讯(通讯员张鹏)近日, 为响应 国家"双创"政策,践行我区"全面深度 转型,高端绿色发展"战略,实现国有资 产存量的转型升级,万商公司将对海特 饭店进行"精品创业园+精品酒店"的改 造,打造扶持新三板上市公司的创业园 "青橄榄创业园"

此次改造将对海特饭店现有房屋布 局进行重新设计,对外立面和内部进行 装修,增加和美化休闲花园和内庭景 观。原楼西侧打造6000平米精品酒店, 客房101间,东侧打造12000平方米创业 园写字楼。作为"青橄榄创业园"的运营 方,万商公司具有多年从事写字楼经营 和酒店管理业务的经验,具备相应的市 场竞争实力。"青橄榄创业园"北邻中关 村科技园石景山园和北京保险产业园, 产业聚集效应明显,区位优势显著;精品 酒店周边人口和企业密集,与周边现有 高档酒店和快捷酒店形成差异化经营, 市场空间潜力巨大。"青橄榄创业园"建 成后,随着一系列潜力企业的入驻,有望 带动"双创"氛围形成,提振周边经济发 展,成为创业大街上的新亮点。

●近日,老山街道高能所社区举办 了趣味运动会,居民参加了筷子夹球、 飞镖、托球跑、地滚球、蚂蚁搬家等比赛 项目,大家不仅锻炼了身体、促进了邻 里关系,更真正形成"积极倡导科学、文 明、健康的生活方式"的良好氛围。

黄晓婉

●日前,五里坨街道社区文体队及 居民代表与辖区驻军警卫连官兵战士 共100余人在社区大教室举办了军民联 欢会,大家欢聚一堂,享受了一场精彩 廉颖 的文艺盛宴

